
„SYSLOPATRA LIBEŇ“ 
 

 

FUNKČNÍ ZKOUŠKA PZB 

Na soupravách s ŘV (A)Bfhpvee je výhodnější provést funkční zkoušku při 

navoleném řízení na ŘV (tz. ŘV – x. Bdmteeo -  Bdmteeo (poslední vůz pro 

cestující před) - HV), a to z důvodu neosazení bílé kontrolky „NB-signál“ 

(kontrola vyslání/přijmutí signálu PZB na/z HV) v rozvaděči ŘV.  

Součástí funkční zkoušky PZB je i zkouška spojení vlakvedoucí – strojvedoucí 

pomocí vlakového rozhlasu. 

Pro vykonání funkční zkoušky je zapotřebí dvou pracovníků (ve většině případů 

strojvedoucí a vozmistr).  

 

 

 

 

1) Vozmistr stiskne (a drží) 

v rozvaděči posledního vozu tlačítko SB71 „Test PZB“.  V rozvaděči vozu 

se rozsvítí kontrolka HL72  „Nouzová brzda  –  signál“ a bliká kontrolka 

HL71 „Nouzová brzda“. Zároveň se aktivuje akustická a světelná 

signalizace na madlech nouzové (záchranné) brzdy  (DAKO PZ4) a 

akustická a světelná signalizace na stanovišti strojvedoucího. 

 

 

 

2) Strojvedoucí stiskne prosvětlené tlačítko PZB. Na stanovišti 

strojvedoucího je deaktivována akustická signalizace a tlačítko PZB svítí 

trvale.  

V rozvaděči vozu se trvalý svit kontrolky HL72 změní na svit přerušovaný. 



3) Vozmistr uvolní tlačítko Test PZB SB71. Uvolněním tlačítka Test PZB dojde 

ke zrušení všech signalizací ve voze i na HV. 

4) Vozmistr v oddíle vlakového personálu sejme sluchátko telefonu 

vlakového rozhlasu a stiskem tlačítka „L“ (cca na 2 sec) vyvolá spojení 

mezi vlakvedoucím a strojvedoucím. Strojvedoucí po akustické výzvě 

telefonu vlakového rozhlasu sejme sluchátko a hlasovým spojením si 

navzájem potvrdí správnost a úplnost vykonané funkční zkoušky PZB. Při 

hovoru musí být klíčovací tlačítka na sluchátkách vlakového rozhlasu 

trvale stisknutá. 

Nefunkčnost vlakového rozhlasu NENÍ v rámci zkušebního provozu důvodem 

k vypnutí (nezapnutí) PZB. Požadavek na opravu zapíše strojvedoucí do Knihy 

oprav a systému SAP. Nefunkčnost vlakového rozhlasu strojvedoucí zapíše do 

Knihy předávky na HV i ŘV. 

Nevykonání Funkční zkoušky PZB NENÍ v rámci zkušebního provozu důvodem 

k vypnutí (nezapnutí) PZB. 

 

 

  



 


